
 
Comissão de Educação, Ciência e Cultura 

 

 

 

1 

 

 
ATA NÚMERO 36/XII/1ª SL 

27.janeiro.2012 – 09h30 
 

Aos 27 dias do mês de janeiro de 2012, pelas 09:30 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem 
do Dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Comunicações do Presidente 
 

3. Projeto de Resolução 183/XII/1ª (PS) - Recomenda ao Governo o alargamento da 
discussão pública da proposta de Revisão da Estrutura Curricular pelo prazo de um mês. 

 

 Discussão em Comissão 
 

4. Outros assuntos 
 

5. Data da próxima reunião 
 

31.janeiro.2012 
……………………….……………………………………………………………………………………… 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, 
PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 
 
2. Comunicações do Presidente 
 
O Sr. Presidente deu conhecimento de que tem sido questionado sobre a sua ausência na 
cerimónia de abertura de Guimarães 2012 – Capital Europeia da Cultura, esclarecendo que 
não recebeu qualquer convite para estar presente. 
 
3. Projeto de Resolução 183/XII/1ª (PS) - Recomenda ao Governo o alargamento da 

discussão pública da proposta de Revisão da Estrutura Curricular pelo prazo de um mês. 
 
O Sr. Deputado Acácio Pinto (PS) apresentou o Projeto de Resolução, esclarecendo que, 
inicialmente, o seu Grupo Parlamentar não colocou em causa o prazo de apreciação pública, 
reconhecendo, posteriormente, e sobretudo após a intervenção de várias entidades na audição 
pública do dia 18 de janeiro, que o mesmo se revelava insuficiente. 
 
O alargamento do prazo de discussão por 30 dias permite, segundo considerou, uma 
discussão mais aprofundada do tema. 
 
Por último, referiu-se aos dossiês enviados pelo Ministério da Educação e Ciência, com os 
estudos que sustentam a proposta de revisão da estrutura curricular, lamentando que os 
mesmos tenham chegado no final do prazo. 
 
O Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD) afirmou que a participação tem sido muito significativa, 
tendo o Ministério recebido, até à passada semana, cerca de 500 contributos, muitos dos quais 
de entidades que se haviam manifestado em relação aos prazos. 
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Em relação aos dossiês disponibilizados pelo Ministério da Educação e Ciência, esclareceu 
que os mesmos foram enviados na sequência de questionamento, por parte dos Grupos 
Parlamentares, sobre os estudos científicos que sustentaram a proposta, lembrando que este 
procedimento não se verificou aquando da reforma de 2011. 
 
A Sra. Deputada Inês Teotónio Pereira (CDS-PP) considerou que todos tiveram oportunidade 
de dar o seu parecer e que não existem condições para o alargamento do prazo, uma vez que 
as alterações deverão entrar em vigor no próximo ano letivo.  
 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) lembrou que o seu Grupo Parlamentar apresentou, de 
imediato, uma proposta de alargamento do prazo, por entender que o mesmo não permitia a 
participação de todos. Considerou ainda que o que está em discussão não é a revisão da 
estrutura curricular, mas antes um corte de horas.  
 
Em relação aos dossiês, entende que o seu envio, por parte do Ministério, corresponde a uma 
provocação, uma vez que não é possível, em dois dias, analisá-los de uma forma séria e 
profunda. 
 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) lamentou que o processo de consulta pública fique limitado 
às entidades que têm maior capacidade de participação, isto é, às estruturas mais fortes, 
ficando as restantes impedidas de enviar o seu contributo.  
 
Em relação aos estudos enviados pelo Ministério, lembrou os pareceres do Conselho Nacional 
de Educação sobre as temáticas agora em discussão, designadamente sobre o par 
pedagógico, a Formação Cívica, o Estudo Acompanhado e a Área de Projeto.  
 
O Sr. Deputado Acácio Pinto (PS) lamentou a posição do PSD e do CDS-PP, entendendo que 
esta revisão não fica suficientemente debatida, com a profundidade que a mesma exigia. 
Solicitou, de seguida, o envio imediato do Projeto de Resolução para agendamento da sua 
votação em sessão plenária, não se tendo registado quaisquer objeções em relação a esta 
proposta. 
 
 

6. Outros assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 
 

7. Data da próxima reunião 
 

31.janeiro.2012 
 
 
A reunião foi encerrada às 10:00 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de 
lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
Palácio de São Bento, 27 de janeiro 2012 
 
 

O PRESIDENTE  
 
 

 (José Ribeiro e Castro) 
 
Ata aprovada na reunião de 31 de janeiro de 2012. 



 
Comissão de Educação, Ciência e Cultura 

 

 

 

3 

 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
  

Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Emídio Guerreiro 
 Isilda Aguincha 
 José Ribeiro e Castro 
 Margarida Almeida 
 Maria José Castelo Branco 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Jacinto Serrão 
 Maria Manuela Tender 
 Pedro Alves 

Inês Teotónio Perreira 
Rosa Arezes 

 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Heloísa Apolónia 
 Inês de Medeiros 
 Maria Conceição Pereira 
 Rui Pedro Duarte 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Michael Seufert 
 

 


